



# НВ

75 лет доверия читателей!

Газета  
Яйского района  
Кемеровской  
области

## Наше ВРЕМЯ

№ 17 (9118) Среда 10 марта 2010 г.

к 65-летию Победы

Что? по сообщениям наших корреспондентов

### Где? Когда?

как с надеями?

По данным районного управления сельского хозяйства, на 3 марта суточный надой на одну фуражную корову в районе составил 8,7 кг, что на уровне прошлого года. Самые высокие надои (13 кг) получают животноводы фермерского хозяйства Юрина, в ООО «Север» надояют по 12,3 кг от каждой из 30 коров, в ООО «Сибирская гива» - по 11,9 кг. Самые низкие надои в агрофирме «Альянс» - 4,1 кг.

### в честь рождения

В нашей области существует традиция: мамам, которые родили детей в Новый год, в Марта и в День матери, выплачивается 10 тысяч рублей. Для Юлии Емельяновой из села Уланска подарком в Международный женский день стало появление на свет сына. По сообщению заведующей роддомом отделением Яйской ЦРБ Натальи Решетниковой, новорожденный мальчик весит 3720 граммов. Его маму ждет материальная помощь в размере 10 тысяч рублей.

### праздник

5 марта в Школе искусства состоялось торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню. Со сцены в этот день звучали слова поздравлений и благодарности женщинам. Начальник областного управления ЗАГС Надежда Владимировна Гуренкова и глава района Виктор Андреевич Шибельгут вручили медали «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» и материальную помощь 25 труженицам тыла. А затем для приглашенных на праздник женщин был дан концерт.

### радиоспорт

В городе Кемерово в областном техническом центре прошли соревнования по скоростной сборке электронных схем среди школьников Кузбасса. В соревнованиях приняла участие команда юных радиолюбителей Яйского центра детского творчества, которая в итоге заняла третье общекомандное место. В состав команды вошли Алексей Азаренко, Александр Певный, Сергей Коновалов, Илья Сидельцев. В личном первенстве в младшей возрастной группе третье место занял Алексей Азаренко. Яйские радиолюбители награждены ценными призами и дипломами.

### назначение

В должность заместителя главы Яйского района по социальным вопросам вступила Кошчина Татьяна Викторовна. Ранее Татьяна Викторовна возглавляла Центр занятости населения. Теперь ей предстоит решать вопросы социальной направленности в администрации района.

### хоккей

6 марта на стадионе «Луч» состоялся хоккейный матч между яйской хоккейной командой «Север» и сборной командой г.г.т. Ижморский. В очередной раз наши хоккеисты одержали победу, обыграв соперников со счетом 11:4. Лучшими игроками в нашей команде признаны Сергей Иванов, Валерий Алексеев, Максим Смирнов.

Надо отметить помощь работников МП «Партнер» в организации матча, которые поддерживают каток в хорошем состоянии, регулярно очищают его от снега.

Следующий хоккейный турнир пройдет 14 марта. Приглашаем всех победителей хоккея на стадион «Луч».

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	Температура воздуха		
	10 марта	11 марта	12 марта
	-6...-8	-3...-5	-4...-6
Атмосферное давление	761	759	764
	764	761	764
Силнце Восход - 7.50 Заход - 17.377 Долгота дня - 9.47	Луна Восход - 8.10 Заход - 21.54 IV фаза 7 марта - 16 марта		

## ЧТИМ И ПОМНИМ



Уходит из жизни ветераны, труженики тыла. Поэтому помнить о них, их подвигах - наша святая обязанность.

«Чтим и помним!» - под таким девизом в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних проходит мероприятие, посвященное Дню Победы. Ребята с большим вниманием слушают рассказы взрослых о военных событиях, читают произведения о войне, смотрят художественные фильмы, совместно с воспитателями отбирают фото и документаль-

ный материал для стенда «Памяти святой памяти». Дети не забывают тех, кто помог в тылу приблизить долгожданную Победу. Своё представление о войне, подвигах простых советских солдат дети выражают в рисунках «Жизнь за Победу».

Людмила РОМКОВА.  
На фото: воле стенда с рисунками «Жизнь за Победу».

### конкурс

В Бекетской общеобразовательной школе под руководством старшей вожатой Тамары Геннадьевны Доминикой прошел традиционный конкурс «А, нука, девочки». Команды девочек «Цветочки» и «Триолет» соревновались в конкурсах «Приветствие», «Сударыня - длинная коса». Также девочки приняли участие в кукольном конкурсе «Готовили салаты». В конкурсе «Волшебный клубок» юные дамы выполнили различные по сложности задания, в звездной эстафете исполняли песни под караоке. В итоге победу одержала команда «Триолет». Учасницы конкурса были награждены памятными подарками.

В то же время в дошкольной группе «Радички» прошли локонные соревнования, где участницы разделились на команду мам и команду девочек из детского сада и начальных классов. Всем присутствующим с Международным женским днем поздравили мальчишки. Среди мальчишек прошли конкурсы завязывания галстуков, вращения обруча, конкурс «Собери букет». Для мам был организован конкурс «Узнай своего ребенка». В конце мероприятия для ребят состоялось чаепитие с тортом.

### демография

#### Последствия

В прошлом году в Яйском ЗАГСе было зарегистрировано рождение 218 малышей, что на 56 меньше, чем в 2008 году. Демографическая яма стала не столь глубокой, потому что количество смертей по сравнению с 2008 годом в районе сократилось на 34 и составило 400.

#### Двойня

В канун 8 Марта Яйский отдел ЗАГС зарегистрировал рождение двойняшек. Мальчишки родились в семье Чернышевых, и назвали их Алексеем и Константином.

#### Меньше свадеб, больше разводов

В 2009 году официально зарегистрировала свои супружеские отношения 171 пара, что на 11 меньше, чем в 2008 году. А вот число разводов возросло с 97 до 105.

#### Афоризмы в тему

Зависимость жизни семейной делая человека более нравственным.  
А.С. ПУШКИН.

### Случаи

#### и комментарии

Вера Иль, глава Судженской территории

Администрация сделала все от нее зависящее, чтобы автобус заезжал в центр села: отремонтировали плотину, отсыпала дорогу, поставили ограждение, сделали остановочную площадку. 1 октября и 11 ноября я написала два письма в ОАО «Кузбассавтотранс» с просьбой увеличить протяженность автобусного маршрута до нашего села. Ответ мне не дали. Недавно написала письмо с той же просьбой в областной департамент транспорта и связи. Жители села также направят письмо в департамент с просьбой продлить маршрут и со своими подписями. Если в департаменте сочтут возможность маршрута, то финансирование расходов АТП на проезд в Судженку ляжет на областной бюджет, и тогда проблему удастся решить.

Игорь АЛЕХИН.

## Автобус следует мимо села

С конца февраля автобус № 104 Яйского пассажирского автотранспортного предприятия перестал заезжать в село Судженка.

Андрей МИЛЮШЕНКО, пассажир:

Многие жители села Судженка ездят на рейсовом автобусе в Яю и в Анжеро-Судженку. От центра села до трассы, где останавливается автобус, больше трех километров. Раньше пассажиры добирались до трассы пешком. Яйское АТП пошло нам навстречу: автобусы года три назад стали заворачивать в село и забирать пассажиров на первой улице у магазина. В этом году маршрут продлили практически до центра села. И большинство пасса-

жиров согласились оплачивать по семь рублей за проезд автобуса в село как за коммерческой рейс, никто из его не доплатит. Однако настолько льготников оказалось мало, что АТП отказалось платить за проезд до трассы. После этого автобус в село заезжать перестал. Почему все пассажиры должны страдать из-за нескольких человек, требующих предоставить им льготы?

Василий МАТВИЕНКО, директор Яйского АТП:  
Существует утвержденный автобусный маршрут

Яю - Анжеро-Судженка, который проходит по основной трассе мимо села Судженка. Мы по доброй воле продлили его до села. Сделали добро людям, а предприятие понесло при этом затраты. Чтобы заезжать 다섯 раз за день в Судженку, мы снимаем по 12-13 тысяч рублей. В месяц, выходит, отдаем пассажирам одну зарплату водителя. В год расходуем 100 тысяч рублей. Чтобы компенсировать расходы, мы установили за проезд плату как за поездку в городской черте - 7 рублей. Если бы платили все, кто приезжает в село и уезжает из Судженки, то денег на горючее хватало бы. Но некоторые льготники отказались платить, поэтому мы вынуждены пустить автобус по утвержденному маршруту мимо села.

к 65-летию Победы

# Прощальных писем с фронта не писала. Может, потому и выжила

Фронтвичке из Яи Лидии Денисовне МАЗУР сегодня почти девяносто. Всю жизнь посвятила самой мирной профессии — лечила детей. Многочисленными боевыми наградами не любит гордиться и редко их надевает. И вспоминать про войну не любит. Однако фронтная судьба оставила в жизни вечный след и боль, которые никогда не утихают. Некоторые шутят, говорят, что характер воина у неё появился в день её рождения, 23 февраля...

## Про награды тогда не думали...

Сегодня Лидия Денисовна с виду хрупкая, миловидная и скромная бабушка. Вряд ли кто может догадываться, что лучшие годы молодости она отдала страдальным фронтовым будням, каждую минуту рискуя жизнью и совершая свои подвиги.

С начала войны комсомолку Лиду, которая уже тогда имела медицинское образование, призывали в армию и направляли учиться в школу радистов, чтобы потом в составе разведгруппы таить же, как и она, девочек забрасывать в тыл и немцам. Учили в Новосибирске и в Москве, где формировалась воздушно-десантная часть. Много раз приходилось на тренировках прыгать с парашютом, и каждый раз инструктор шутил: «Всё, девочки, пишете прощальные письма родным! Больше мы с вами не встретимся! Возможно, что так бы и случилось, потому что все девочки-радистки, которые забрасывались в тыл врага, почти сразу погибали. Но Лидия Денисовна наши другие назначения, по специальности. Так и оставили командиров: «Радисток у нас много, а вот медиков не хватает, чтобы раненых с поля боя вытаскивать». И почти всю войну на передовой, в гуще сражений медсестричка под бомбежками, обстрелами выносила и спасала раненых бойцов. Говорит, что вначале было сильно страшно, а потом привыкла. Сколько всего спасла бойцов от гибели, не считала. Но рассказывает, что однажды после боя объявил, что она представляла к боевому ордену за то, что одна вытаскала на своей гщц-палатке около пятидесяти раненых бойцов.

Но разве думали тогда об орденах! — говорит Лидия Денисовна. — Думали только, чтоб раненым помочь да самим в живых остаться. Гибли ведь сотни. И командир, что

меня тогда к ордену представлял, тоже вскоре погиб.

## Смерть была кругом

В гуще сражений на главном фронтовом направлении днём было побывать медсестре там, где решалась судьба Великой Победы. На Северо-Западном фронте, под Ленинградом, на Курской дуге под Старой Руссой. Но вспоминать про те бои она и сегодня, спустя почти семьдесят лет, без слез не может.

Сегодня её часто навещают и подражают с преданностью школьницы, приносят подарки, просят рассказать о подвигах, за что она, например, получила столько наград, ту же медаль «За отвагу», где ей ранено. Лидия Денисовна всегда смущается и говорит, что никаких подигов не совершила. И героем себя не считает. Тогда все воины как могли. И никто не мог тогда представить, что сможет остаться в живых.

Смерть была кругом. Раненых не успевали доставить в медсанбат, отправляли в госпитали, раны гнили, бойцы страдали, просясь помидки. Но как-то гверста. Поэтому многие раненые быстро от них умирали. Операции делались тоже в полевых условиях, под обстрелами, раздробленные конечности приходилось отпирать или отрезать ножом. Никаких хирургических инструментов тогда не было. Однажды, вспоминает Мазур, на Курской дуге бой непрерывно шёл двенадцать суток. Спать хотелось больше всего на свете. Но разве постышь, если ранеными всё поле боя было устлано, а раны чернели завелись. Оружие гверста, новые бойцы присылают, а они неопытные, необстрелянные.

Однажды прибыло пополнение из восьмидесяти бойцов, все мальчишки. И в первом же бою все до одного погибли.

## И «старушки» были шпионами

Ей и ги думи очень хотелось бы жить в мирной гщц-палатке, почитать, помечтать. Но в окопах такой возможности не было. Лидия Денисовна вспоминает, как однажды её сюда на полпалатке за свою доверчивость. В медсанбат пришла старушка в похмольях, сказала, что у



неё сыновья погибли на фронте, попросила продуктов. Командир дал ей хлеба. В благодарность показала к себе в землянку, что была рядом, сказала, что согреть воды и можно будет обмыться. Мазур с подружкой решили сходиться к ней в гости, но спросили разрешения у командира. И, как оказалось, не зря. Когда пришли в эту землянку, то увидели много исок, падавку, а старушка показала им связочку шустрой и подзорительной. Пока кипятила чай, девочки выскочили из землянки и встретили тут же командира. Он, оказывается, следом за ними пошел. Все вместе зашли к этой старушке, и оказалась она передетым мужичиной-шпионом, а за иконами нашли две немецких рапы.

Лидия Денисовна говорит, что при медсанбате постоянно был офицер из особого отряда. Он строго следил, чтобы рапы были на самом деле боевые, а не самострельные. А таких тоже было немало. Если заподозрил, что боец сам себя подстрелил, то разговор был один — расстрел на месте. Единственная гуманность, которую проявляли в таком случае сослуживцы, была только в том, что они спрашивали раненого: «Григорично тебя расстрелять или чтоб никто не видел». И сразу же приговор приводили в исполнение.

После снятия блокады до сих пор вспоминает ужас Ленинграда:

— Везде трупы — на улицах, в домах. Заходим в квартиру, сидят лежачая безумная, дергают на руках ребенка маленького, мертвого и... дождаю его. А в квартире лежат еще родственники, умершие от голода... Разве можно об этом рассказывать маленьким детям, что во мне происходит? Или нужно, чтобы они знали правду о том, что такое война?

## Чтобы никто нас не тревожил...

Мирную жизнь Лидия Денисовна строила в Яи. Вышла замуж за фронтвика Николая Никифоровича Мазура.

Он несколько лет после победы работал в центральной командатуре Берлина переводчиком, заик к себе и молчаливую жену. Но она отказалась ехать. Сказала, что не хочет больше видеть немцев. Тогда муж приехал к ней в Яю. Работал в школе, а Лидия Денисовна — в детской больнице. Много лет прожили в счастье и в горе, пока муж не умер. Так вышло, что после войны они удочерили девочку, вырастили ее, отправили учиться в город... Кажется, все Яю тогда пришла проводить в последний путь их дочь, которая погибла от рук подднка. И вновь супруги Мазур удочерили сироту. Теперь самая дорогая на свете Катя и ее сыновья — надежда и опора ей. Скромная фронтвишка никогда не жаловалась на жизнь, судьбу, но выпрашивала помощи у властных чин. До недавних пор жила в небогатой избушке, затоптанной дрова, сказала огород. Теперь получила благоустроенную квартиру. Судьба свела её с адвокатом Георгием Афанасьевичем Григорьевым, которому уже переживает девять десятков лет, он тоже фронтвик, дошел до Рейхстага, был ранен. Но ни боями, ни голодом не сдаётся. Зарегистрировал свой брачный союз, как порожено, и почти двадцать лет вместе.

— Вот дедушка у меня герой, — рассказывает Лидия Денисовна, — он ранен в полевую войну, ему ходить тяжело, но он каждый день обязательно зарядку делает. Каждый день и теперь подвиг совершает!

— Что бы больше всего хотелось сегодня Вам? — спрашиваю.

— Все у нас есть. Заботливые внуки, дети, пенсия на жизнь хватает. Доить бы спокойно, чтобы нас уже никто и ничем не потревожил, — отвечают ветераны.

Валерий ЯЗОВСКИЙ, корреспондент «ИФ» в Кузбассе. Фото автора. На снимке: фронтвицкам Лидия Мазур и Георгию Григорьеву всегда больно вспоминать о войне.

## Пора прекратить обирать деревню!

ЛДПР готова начать работу по возрождению кузбасских сел и деревень!

— Обеспечить достаточное количество рабочих мест.  
— Поднять на более высокий уровень систему доступного и качественного образования и здравоохранения. Уровень сельских школ и больниц должен отвечать всем современным требованиям!

— Создать условия для достойной жизни пожилым людям.

— Организовать досуг молодежи и дать возможность детям развивать свои творческие способности, показать себя в спорте.

Наша малая родина должна стать экономически и социально благополучной, успешной и стабильно развивающейся!

Мы — команда Жириновского!

Голосуйте за ЛДПР!

кандидат на пост главы Кайлинского сельского поселения

Степан Алексеевич ГРИНЕВ.

на сходе

## Услышали друг друга

Состоялся сход жителей села Наша Родина, на котором присутствовали заместитель главы района Сергей Корсуков, руководитель аппарата администрации района Анатолий Нестерчук и исполняющий обязанности главы поселка Яя Евгений Маленко.

Основным вопросом, который решался с участием жителей, было строительство моста через реку Яя. Нельзя сказать, что принятое решение полностью удовлетворило жителей, но напряженность все же снизилась. Мост будет сохраняться в период весеннего паводка, а в остальное время года станет удобным для проезда автотранспорта. Средства на его строительство выделяются из областного бюджета. Стоимость работ по строительству капитального сооружения, которое бы использовалось и в период паводка, оказывается в десять раз дороже. Это и не позволило принять положительное решение в пользу этого варианта.

Остальные вопросы, поднятые жителями, а это — очистка улиц снега от снега, ремонт колодезя, — утратили свою остроту. Потому как на них прозвучали ответы, а их решение взято на контроль исполняющим обязанности главы поселка Евгением Маленко.

строки из конверта

## О чуткости

В свои 82 года Антонина Владимировна Богданова на Владимирку Богданова — одна из тех, кто чувствует, хотя живет одна. У нее есть дети, но они живут за пределами ее родной Суровки. Готова взять к себе. Но бросать свой дом, где каждая половинка до боли знакома, она не хочет. Труженицу тыла и инвалида I группы опекает социальный работник Надежда Суслова; и в доме прибегает, и воды принесет, и уюта выплещет.

Благодарна ей пенсионерка. Но еще более благодарна мужу Надеждин — Николаю. Если для Надежды социальная помощь необходима — работа, то с его стороны это добровольная помощь, к тому же, неоплачиваемая. А Николаю, особенно в эту су-

рокую зиму, пришлось и снега перепахать немало, и угля переносить не одну тонну. Но не только за его хозяйственные руки благодарна Николаю Антонина Владимировна. Несмотря на то, что у мужичины своя хлопотная работа — он управляет — находит время, чтобы походить с односельчанкой, поговорить о жизни. Вот и ждет женщина его у окошка, выслушивает, когда придет «ее Коля».

А еще Антонина Владимировна является постоянной подписчицей районной газеты «Наше время». Сюда-то и попросила сына — тоже Николая — написать письмо с рассказом о супруге Сусловой, что он с удовольствием и сделает. А мы напечатали письмо.

Лариса ЕГОРОВА.

«В связи с выходом на основании поданного заявления Шнайдер Олеси Алексеевны из состава участковой избирательной комиссии № 1693, в соответствии со ст. 12.16 Закона Кемеровской области «О выборах в органы местного самоуправления в Кемеровской области» территориальная избирательная комиссия извещает избирателей поселка Яя о приеме предложений по замещению вакантного места члена участковой избирательной комиссии № 1693 (Центр детского творчества).

Срок приема предложений до 18 часов 12 марта 2010 года. Порядок внесения кандидатур опубликован в газете «Наше время», № 9 (9110) от 05.02.2010 года под заголовком «Обращение территориальной избирательной комиссии к политическим партиям, общественным объединениям, избирателям и представительным органам муниципальных образований Яяского района».



Российская Федерация  
Кемеровская область  
Яйский район  
Яйское городское поселение  
Администрация поселка Яя  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

19 февраля 2010 г.

№ 8

**О ЗАПРЕЩЕНИИ ДВИЖЕНИЯ АВТО-, МОТО-, ГУЗЕВОГО  
ТРАНСПОРТА, ПЕШЕХОДОВ ПО ЛУДУ ЧЕРЕЗ РЕКУ ЯЯ В  
ГРАНИЦАХ ЯЙСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ**

В целях обеспечения охраны жизни людей на воде на территории Яйского городского поселения, руководствуясь Постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области «Об утверждении Правил охраны жизни людей на водных объектах Кемеровской области» от 26.04.2007 г. № 104:

1. Запретить движение авто-, мото-, грузового транспорта, пешеходов по льду через реку Яя в границах Яйского городского поселения.
2. Директору МП поселка Яя «Партнер» (Самозин В.В.) в срок до 1 марта 2010 г. в местах несанкционированных переходов по льду через реку Яя в границах Яйского городского поселения выставить запрещающие знаки.
3. Рекомендовать правоохранительным органам ужесточить контроль за соблюдением правил дорожного движения в районе несанкционированных переходов по льду через реку Яя в границах Яйского городского поселения.
4. Настоящее Постановление вступает в силу с момента официального опубликования в районной газете «Наше время».
5. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на начальника отдела ЖКХ и благоустройства Румянцев А.В.

Е.В. МЯЛЕНКО,  
н.о. главы поселка Яя

Российская Федерация  
Кемеровская область  
Яйский район  
Яйское городское поселение  
Яйский поселковый Совет  
народных депутатов  
**РЕШЕНИЕ**

25 декабря 2010 г.

№ 11

**ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ТАРИФОВ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ НА  
КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ЖИЛОГО ФОНДА ПО ВИДАМ  
БЛАГОУСТРОЙСТВА ЯЙСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ**

На основании Федерального Закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» № 131-ФЗ от 06.10.2003 г., руководствуясь Постановлением коллегии Администрации Кемеровской области «Об установлении предельных индексов максимально возможного изменения установленных тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса,

предельных индексов изменения размера платы граждан за жилое помещение и предельных индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги на 2010 г. в Кемеровской области» № 453 от 20.11.2009 г., Яйский поселковый Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Утвердить и ввести в действие с 1 апреля 2010 г. тарифы для населения на капитальный ремонт жилого фонда по видам благоустройства, предоставляемый ООО «Яйский управляющая компания», согласно приложению № 1.
2. Утвердить и ввести в действие с 1 апреля 2010 г. тарифы для населения на капитальный ремонт жилого фонда по видам благоустройства, предоставляемый МП Яйского района «Мастер», согласно приложению № 2.
3. Настоящее Решение вступает в силу с момента официального опубликования, но не ранее 01.04.2010 г.
4. Контроль за исполнением данного решения возложить на председателя постоянной комиссии по экономической политике Юрину Н.В.

Е.В. МЯЛЕНКО,  
н.о. главы поселка Яя

Приложение № 1  
к решению Яйского поселкового  
Совета народных депутатов  
№ 11 от 25.02.2010 г.

**ТАРИФЫ**

для населения на капитальный ремонт  
жилого фонда Яйского городского поселения,  
предоставляемый ООО «Яйский управляющая компания»,  
по видам благоустройства с 1 апреля 2010 г.

№ п/п	Вид благоустройства	Тариф, руб/м <sup>2</sup>
1.	Капитальный ремонт дома, включая все виды благоустройства	2,25
2.	Капитальный ремонт дома при отсутствии одного вида благоустройства	1,87
3.	Капитальный ремонт дома, включая 1-2 вида благоустройства	1,50
4.	Жилое здание, не являющееся благоустроенным	0,93
5.	Жилое здание с индексом более 65%	

Приложение № 2  
к решению Яйского поселкового  
Совета народных депутатов  
№ 11 от 25.02.2010 г.

**ТАРИФЫ**

для населения на капитальный ремонт  
жилого фонда Яйского городского поселения,  
предоставляемый МП Яйского района «Мастер»  
по видам благоустройства с 1 апреля 2010 г.

№ п/п	Вид благоустройства	Тариф, руб/м <sup>2</sup>
1.	Капитальный ремонт дома, включая все виды благоустройства	1,54
2.	Капитальный ремонт дома при отсутствии одного вида благоустройства	1,87
3.	Капитальный ремонт дома, включая 1-2 вида благоустройства	1,50
4.	Жилое здание, не являющееся благоустроенным	0,93
5.	Жилое здание с индексом более 65%	

**Продам**

\* КВАТИРУ в двухэтажном  
корпусном доме, ул. Заряевая,  
53-2.

\* ДУХОВИЧНУЮ КВАТИРУ.  
Телефон 8-925-513-09-20.

\* НЕТЕЛЬ и БОРОВА (5 мес-  
ца) по ул. Строителей, 3-2.

\* РЕЛЬС Р-65 (6/1), длина  
9,5 м, 12 шт. Телефон 8-960-  
915-22-64.

**Услуги****ПАРИКМАХЕРА**

у вас дома.

Телефон

8-951-591-59-84.

**Считать  
недействительным**

\* Утерян КРУГЛАЯ ПЕЧАТЬ  
ООО «Пономаревский карьер»  
С 4 марта 2010 г. от-  
писки этой печати недействительны.

\* Утеряны удостоверения  
«Ветеран труда» № 045926  
и пенсионное 010244 на имя  
Валентины Александровны  
ПУЗАНОВОЙ считать недей-  
ствительными.

Коллектив детской  
поликлиники выражает  
глубокое соболезнование  
Людилю Павловне  
Мезиной по поводу  
смерти ее сестры  
Галины Павловны.

**Загранпаспорт нового  
поколения**

Сейчас уже практически  
ни у кого не вызывает  
сомнения тот факт, что за-  
граничный паспорт нового  
поколения более практи-  
чен, удобен и полностью  
защищен от подделки. По-  
этому интерес и спрос за  
последние два года возрос  
многочисленно, и не только  
в России, но и во всем  
мире.

Именно стопроцентная  
защита от подделки явля-  
ется основным преимуще-  
ством нового биометриче-  
ского паспорта, поэтому  
многие страны отказыва-  
ются работать с «обычны-  
ми» паспортами и требуют  
электронные. Например,  
Великобритания, Япония,  
США. Даже из стран Евро-  
союза невозможно въез-  
жать в США без визы, имея  
обычный паспорт. Это воз-  
можно только по электрон-  
ному документу.

К тому же, документы  
нового образца позволяют  
значительно повысить до-  
стоверность identifica-  
ции граждан на этапе  
оформления и выдачи за-  
граничного паспорта, а также  
и во время прохождения по-  
граничного контроля, что  
практически исключает

возможность их незаконно-  
го использования.

В паспорте имеется до-  
статочно серьезная защита.  
Если его кто-то попытается  
воспользоваться им не смо-  
жет, так как его необходимо  
разблокировать. Когда сотруд-  
ники ФМС убеждаются в со-  
ответствии данных в пас-  
порте и в чипе, его разблоки-  
руют и выдают гражданину.

Вообще, во многих  
странах мира биометриче-  
ские документы становятся  
самыми основными для че-  
ловека. Они не только по-  
могают идентифицировать  
личность, но и служат про-  
пуском в ряде учреждений,  
в которых введен биометри-  
ческий контроль, в первую  
очередь, для учета рабо-  
чего времени. Даже на  
некоторых крупных россий-  
ских предприятиях установле-  
но подобное оборудова-  
ние.

И все же пока основным  
документом, содержащим  
биометрические данные,  
для рядовых россиян оста-  
ются биометрические пас-  
порта.

Как правило, обращение  
граждан в миграционную  
службу по вопросу оформ-

ления заграничных пас-  
портов нового поколения  
носит сезонный характер,  
постепенно возрастаая с  
весны до середины лета и  
спадая лишь глубокой осе-  
нью.

УФМС России по Ке-  
меровской области прогнози-  
рует увеличение числа об-  
ращений граждан уже с на-  
чала весны и обращается и  
гражданам с рекоменда-  
цией заняться решением  
этого вопроса сейчас, пока  
в подразделениях мигра-  
ционной службы не отме-  
чается большого наплыва по-  
сетителей.

Оформить заграничный  
паспорт нового поколения  
жители нашего района могут  
в отделении УФМС в городе  
Анжеро-Судженск, ул.  
Тельмана, 3А, тел. 8 (384-53)  
6-97-01.

Подробную информа-  
цию о порядке подачи и  
оформления документов  
можно получить на сайте  
УФМС России по Кемеров-  
ской области [www.ufmsko.ru](http://www.ufmsko.ru)  
в разделе «Оформление  
документов», рубрика  
«Оформление заграничных  
паспортов».

Л.М. ШИПАЧЕВА,  
начальник ПП УФМС России  
по Кемеровской области  
в Яйском районе мажор  
универной службы.

Российская Федерация  
Кемеровская область  
Яйский район  
Яйское городское поселение  
Яйский поселковый Совет  
народных депутатов  
**РЕШЕНИЕ**

25 декабря 2009 г.

№ 82

**ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРАВИЛ ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЯ И  
ЗАСТРОЙКИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ЯЙС-  
КОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»**

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003  
№ 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного  
самоуправления в Российской Федерации», Градостроитель-  
ным кодексом Российской Федерации, Уставом Яйского  
городского поселения, с учетом результатов публичных слу-  
шаний от 25.12.2009 г., Яйский поселковый Совет народных  
депутатов РЕШИЛ:

1. Принять Правила землепользования и застройки му-  
ниципального образования «Яйское городское поселение»  
согласно приложению.
2. Настоящее решение вступает в силу с момента его  
официального опубликования в районной газете «Наше вре-  
мя».
3. Контроль за исполнением данного решения возло-  
жить на председателя Яйского поселкового Совета народ-  
ных депутатов Ноздрину Л.С.

Е.В. МЯЛЕНКО,  
н.о. главы поселка Яя

Правила землепользования и застройки  
Яйского городского поселения  
утверждены Решением  
Яйского поселкового Совета  
народных депутатов  
№ 82 от 25.12.2009 г.

Правила землепользования и застройки муниципального  
образования «Яйское городское поселение (далее – Правила)  
являются муниципальным правовым актом, принятым в соответствии  
с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Земельным  
кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «Об  
общих принципах организации местного самоуправления в Российской  
Федерации», иными нормативными правовыми актами Российской  
Федерации, нормативными правовыми актами Кемеровской области,  
Яйского района, Уставом Яйского городского поселения, а также  
иными документами, определяющими направления социально-  
экономического и градостроительного развития Яйского городского  
поселения.

Целями настоящих Правил являются:

- а) создание условий для устойчивого развития территории Яйского  
городского поселения, сохранения окружающей среды и объектов  
культурного наследия;
- б) создание условий для планировки территории Яйского  
городского поселения;
- в) обеспечение прав и законных интересов физических и  
юридических лиц, в том числе правообладателей земельных участков  
и объектов капитального строительства;
- г) создание условий для привлечения инвестиций, в том числе  
путем предоставления возможности выбора наиболее эффективных  
видов разрешенного использования земельных участков и объектов  
капитального строительства.

Правила землепользования и застройки Яйского городского  
поселения состоят из текстовой части и в виде схем.

Сферы права землепользования и застройки включают в  
себя:

1. Сферу градостроительного зонирования населенных пунктов  
п.г.т. Яя, п.п.Ива Родина М.1:5000;  
– на схеме градостроительного зонирования городского  
поселения выделены виды территориальных зон;
2. Сферу зон с особыми условиями использования территорий  
населенных пунктов п.г.т. Яя, п.п.Ива Родина М.1:5000;  
– на схеме отобразены границы зон с особыми условиями  
использования территорий, границы территориальной общины культурного  
наследия.

Материалы по обоснованию правил землепользования и  
застройки в текстовой форме включают в себя:

- период применения правил землепользования и застройки и  
анализа в них изменений;
- наименование видов разрешенного использования земельных  
участков и объектов капитального строительства, означенные от  
предельных параметров разрешенного строительства, реконструк-  
ции;
- подготовку документации по планировке территории;
- проведение публичных слушаний по вопросам  
землепользования и застройки;
- описание изменений в Правилах землепользования и застройки;
- регулирование иных вопросов землепользования и застройки;
- градостроительные регламенты. Параметры разрешенного  
использования земельных участков и объектов капитального  
строительства;
- градостроительные регламенты. Ограничения разрешенного  
использования земельных участков и объектов капитального  
строительства, установленные зонами с особыми условиями  
использования территорий.

Более подробную документацию по правилам землепользования  
и застройки Яйского городского поселения можно ознакомиться в  
офисе архитектуры и градостроительства администрации Яйского  
района кабинет № 30 или на официальном сайте администрации  
Яйского района [adm.yayuy.ru](http://adm.yayuy.ru)

МУП «Редакция газеты «Наше время» Администра-  
ции Яйского района» учреждено администрацией  
Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета  
верстается в типографии Новосибирского окружного на-  
логоплательщика территориальным управлением МИП  
России (г.Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Сви-  
детельство о регистрации ПИ 12-2055. Учредите-  
ль: администрация Яйского района. МУП «Редак-  
ция газеты «Наше время» Администрации Яйского  
района».

Нам можно написать на следующий элек-  
тронный адрес: [NY@Kemtel.Ru](mailto:NY@Kemtel.Ru)

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 -  
заставка (Ситникова О.С.), 2-15-55 - производ-  
ственной отдел (Андреев И.А.), 2-15-43 - отдел  
информации (Розакова Н.С.), 2-18-83 - редак-  
ция, приём рекламы и объявлений (Крутова  
Н.Н.), 2-22-35 - кассиратор (Булакова В.М.),  
2-15-67 - бухгалтер (Аришина Н.В.).  
Режим работы: с 8.00 до 17.00.  
Обед - с 12.00 до 13.00.  
Выходные: суббота, воскресенье.

**Главный редактор Л.В. Егорова**

Тексты набраны  
Шипачевой Л.В.

По вопросам доставки  
газеты:  
по Яе - 2-18-83,  
по селам - 2-15-87.

Газета выходит по средам и пятницам.  
Тираж - 3075 экз. Печать - офсетная.  
Индекс - 51954. Занят - 348. Цена - свободна.  
Газета подписана 9 марта 11.45. Адрес  
редакции и типографии: 652100, п.г.т. Яя, ул.  
Советская, 3. Газета отпечатана в  
А-4 удмуртском полиграфическом предприятии  
(652470, г. Анжеро-Судженск, ул. Ленина, 6.  
Телефон 8 (384-53) 6-45-70).